



全省国资监管企业营收首破万亿大关

湖北日报讯(记者左晨、通讯员郭之)2月26日,从全省国有企业改革深化提升行动动员部署暨工作推进会获悉,截至2023年12月末,全省地方国资监管企业资产总额首次迈进全国前十、位列第9,全年营业收入首次突破万亿元大关,资产总额和营收增速均位居全国第2。

2023年,湖北在全国率先出台《湖北省国有企业改革深化提升行动实施方案》,武汉区域性国资国企综合改革试验持续发力,改革攻坚向纵深推进。

看区域,荆州、孝感、仙桃、天门等地国有企业营收增幅超40%,鄂州、恩施等地国有企业固定资产投资增速超50%。宜昌国有企业利润总额1846亿元,占全州市州国有企业比重超过50%,工业总产值1092.7亿元,均位居全省第一。

看企业,省属国企资产总额、营业收入、利润总额同比分别增长19.14%、39.69%、37.16%,增幅均位居全国前列。全省“千亿骨干国企”新增3家,总数达到17家,6家企业入围中国企业

500强。

资本布局不断优化。省属国企投资布局战略性新兴产业项目100余个,新增投资229亿元,实现营业收入200亿元;续建、新建亿元以上重大投资项目445个,完成投资1825.97亿元,同比增长105.39%。

创新动能加速释放。全省地方国资监管企业研发投入同比增长29%;全省国资国企聚力打造45个科技创新平台,“科改企业”入选总数26家,居全国第2。

中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高人民检察院党组书记向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要紧紧围绕推进中国式现代化,立足自身职责,强化政治担当,为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按规定向党中央和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求,强调今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要全面贯彻党的二十大精神,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,带头巩固拓展主题教育成果,紧紧围绕推进中国式现代化,抓好党中央决

策部署和各项任务的贯彻落实。要坚持稳中求进工作总基调,贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,进一步全面深化改革,巩固和增强经济回升向好态势,持续增进民生福祉。要树牢造福人民的政绩观,带头走好新时代党的群众路线,纠治形式主义、官僚主义顽瘴

痼疾,切实为基层减负,以作风转变促工作落实。要保持自我革命精神,在洁身自好、廉洁自律上树标杆、作表率,履行全面从严治党主体责任。要立足自身职责,强化政治担当,突出重点、把握关键,锐意进取、真抓实干,以中国式现代化进一步凝心聚力,为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

王忠林主持召开省政府常务会议

深入贯彻党中央决策部署 推动改革任务落地见效

坚定信心鼓足干劲真抓实干 抓紧抓实高质量发展首要任务

强化考核评价推动强县工程走深走实 健全法规制度提升铁路安全管理水平

湖北日报讯(记者杨念明)2月26日,省委副书记、省长王忠林主持召开省政府常务会议,传达学习习近平总书记

在中央全面深化改革委员会第四次会议、中央财经委员会第四次会上的讲话

精神;传达学习国务院第三次全体会议精神;研究2023年度强县工程考核等工作,审议《湖北省铁路安全管理条例(草案)》。

王忠林出席全省国有企业改革深化提升行动动员部署暨工作推进会

把握大势抢抓机遇 聚焦明方向优布局促转型壮实力激活力强队伍

持续深化改革推动国资国企做强做优做大

湖北日报讯(记者杨念明)2月26日下午,全省国有企业改革深化提升行动动员部署暨工作推进会在武汉召开。会议深入贯彻习近平总书记关于国有企业改革发

展的重要论述,落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,部署推进我省新一轮国企改革工作。

会上,省政府国资委通报了全省国有企业改革深化提升行动工作进展情况和下一步工作安排,宜昌市、湖北联投集团、华工科技作了交流发言。

省人大常委会召开主任会议

《湖北省行政事业性国有资产监督管理条例(建议表决稿)》;审议《湖北省种子条例(草案二审稿)》《湖北省铁路安全管理条例(草案)》《湖北省质量促进条例(草案)》《武汉市人力资源市场促进条例》《武汉市终身学习促进条

例》《宜昌市海绵城市建设管理条例》《黄冈市住宅小区物业服务和管理条例》《随州市矿山生态修复条例》《恩施土家族苗族自治州实施〈湖北省促进茶产业发展条例〉办法》;听取和审议省人民政府关于2023年全省环境状

况报告,省委书记、省人大常委会主任王蒙徽主持召开省委专题会议,听取我省推进城市数字公共基础设施建设有关情况汇报,研究部署下一步重点任务。省政协党组书记、主席孙伟,省委副书记诸葛宇杰出席会议。

会议指出,经过前期的实践探索,武汉、襄阳、宜昌3个城市的试点工作已经进入城市信息模型平台搭建进入体系化标准化数据集成和应用的新阶段,为全省推进城市数字公共基础设施建设、加快实施数字化湖北行动创造了有益经验。要深入学习贯彻习近平总书记关于数字中国建设的重要论述,牢牢把握数字化、网络化、智能化方向,充分发挥试点城市的示范带动作用,明确时间表、路线图、任务书,推进市县一体化扩面建设。

会议强调,要系统谋划、统筹推进城市数字公共基础设施软硬件建设,为数字化湖北提供坚实支撑。进一步建强5G、千兆光网、算力平台等数字基础设施,加强资源整合,打牢数字化湖北的硬件基础。抓紧制定数据管理、应用管理等规章制度和地方性法规,夯实数字化湖北的制度保障。第一批试点城市要依托现有基础,加快推进体系化、标准化数据集成和应用,探索构建数字化、网络化、智能化的智慧城市操作系统,不断提升城市治理的科学化、精细化水平。

省领导吴海涛、徐文海、张文彤,武汉市市长程用文出席会议。

王蒙徽主持召开省委专题会议 研究推进城市数字公共基础设施建设

孙伟诸葛宇杰出席

湖北发布·奋战开门红 市长话经济

320个亿元以上项目春节不停工不减速 宜昌经济总量挺进全国50强

湖北日报讯(记者李墨、通讯员王贤、杜玉婷)2月26日,省政府新闻办举行“奋战开门红 市长话经济”新闻发布会第二场,介绍宜昌经济运行总体情况。2023年,宜昌经济总量达5756亿元,增速7.1%,首次挺进全国50强,位居49位。今年1—2月,宜昌预计规模以上工业增加值增长8.5%左右,固定资产投资增长10%以上,进出口总额增长21%左右,奋力实现开门红。

宜昌市委副书记、市长马泽江介绍,过去一年,面对经济下行压力、改革试点重担、转型升级挑战,宜昌全年规模以上工业增加值增长7.8%、固定资产投资增长10%、社会消费品零售总额增长8.8%、地方一般预算收入增长23.3%,交出了一份难中求成的答卷。今年,宜昌深入实施“开门红”十大行动,经济运行呈现五大特点:开篇布局“谋划早”,工业生产“起势好”,项目建设“不打烊”,消费市场“人气旺”,市场主体“元气足”。

密集出台推进新型工业化、高质量招商引资、加快城区人口集聚等政策措施,组织召开企

恳谈会,宜昌市委市政府分秒必争,推动政策靠前发力、项目提前实施,工作超前推进。

1月25日,宜昌举行一季度重大项目集中开工活动,总投资1991.2亿元的218个重大项目集中开工,其中百亿级项目5个。春节期间,宜昌320个亿元以上项目不停工、不减速,占亿元以上在建项目总数的30%;宜昌588家重点企业坚持生产,占规模以上工业企业总数35%。

“我们还利用春节期间,开展乡情招商集中行动,在谈项目拜访推进行动和落户重点企业走访慰问行动,今年以来新签约亿元以上项目251个,协议投资1907.4亿元,其中百亿级项目4个。”马泽江说。

抢抓元旦、春节、元宵等消费黄金节点,宜昌发放1000万元文旅消费券,商业、文旅等消费一路飘红。春节期间,宜昌综合交通运输量超1000万人次,11家大型商业综合体销售额同比增长11.38%。全市共接待游客447.27万人次,同比增长14.45%,实现旅游消费收入30.15亿元,同比增长21.28%。

相关报道>>>第3版

光谷中心城集聚科创总部企业50余家

2月25日,航拍武汉东湖高新区高新大道光谷中心城密集耸立的写字楼群。随着光谷中心城综合配套建设不断完善,商业核心价值被越来越多的总部企业认可和青睐。目前,光谷中心城已集聚科创总部企业50余家。其中,腾讯、小米、霍尼韦尔等世界500强区域总部9家,海康威视、华康医疗、海伦司等上市公司总部和功能性总部达到20余家。(湖北日报全媒记者 魏隼 摄)



湖北农发集团实现营收339.23亿元 同比增长近五成

荆楚短新闻

湖北日报讯(记者汪训前、通讯员龙建红)2月21日从湖北农业发展集团获悉,2023年,该集团实现营收339.23亿元,同比增长49%。

湖北农发集团成立于2021年12月,是湖北唯一一家以现代农业为主业的省属国企。2023年,该集团资产规模高速增长,主业布局持续优化,国企改革成效明显,经营质效节节攀高,交出了一份量质双升的答卷。资产规模达514.61亿元,净资产达254.54亿元,同比分别增长111.5%、342.8%。实现营收339.23亿元、利润总额1.28亿元,同比分别增

长49%、59.8%。首登中国农业企业500强、中国农业企业粮油行业20强,分别位列第51位、第7位。

2023年,湖北农发集团聚焦主业,发挥全产业链资源整合优势,全力拓业务、优布局、扩规模、增效益。“油稻虾”产业链挑起大梁,全年收购粮油340万吨,水产(含小龙虾)15万吨,粮食经营规模持续位居全省行业第一。鲜虾年加工能力达30万吨,综合产值超20亿元,辐射养殖面积超过350万亩。冻肉、畜禽、菌菇等板块多点发力,其中冻肉、鸡蛋营收同比分别增长919.45%、154.76%。聚力打造湖北农产品进出口服务平台,进出口总额26.40亿元,同比增长154.63%。